

好好的绿化为什么挖掉?

江北城管局:原有绿化种植时间长,土质老化,需升级改造

直达现场



家住江北天合家园小区的李先生最近遇到了一件窝心事,从5月底开始,小区边上的绿化陆续被人挖掉了,让李先生心痛不已。

可更奇怪的还在后头,植物被挖掉后没过几天,原来的位置上又被重新种上了新的小树苗,“原本那些树种的不是挺好的,为啥要挖掉重新种,这不是浪费吗?”

记者 戴巧泽



施工人员正在挖绿化。 记者 徐文杰 摄

才种两年的绿化就被挖了

5年前,李先生搬入了天合家园小区,当时小区周围的绿化并不好,这让他多少有点遗憾。

前两年,小区东门与水尚澜珊小区西门的绿化带上,陆续种上了树苗,铺了草坪。几年下来,这些植被长势不错,为小区增添了几抹绿色。

可没想到,从今年5月底开始,每天都会有工人过来将之前种植的植被挖掉,理由是“这条路段需要绿化升级”。

没过几天,两个小区边上的绿化带都被挖空了,取而代之的,是盖在草坪上厚厚的一层黄土。

“那些植物被挖走后,工人又种上了新

的树苗,原本这些植物不是挺好的吗?这么做不是太浪费了吗?那些被挖掉的树他们怎么处理了,是卖掉吗?”李先生很是不解。

记者在现场发现,在天合家园小区东门,约有500米左右的绿化带被重新盖上了黄土,绿化带上已种上了一人多高的新树苗。

而在两个小区之间的隔离带上,有工人正在挖绿化。工人表示,他们是镇海一家施工单位安排过来挖绿化的,只负责挖,并不负责种,之后这里会种什么,他们也不知情。

在小区边上,记者发现了一条横幅,上面写着“江北区道路拓宽,绿化升级”。

城管回复>>>

原有绿化过密,不便养护

江北区城市管理局园林绿化管理科的王

科长告诉记者,天合家园附近的城庄路段确实在进行绿化升级。

“目前,老三区都在进行整体绿化改造,这个工作已经进行很久了,这一路段之前种的多是香樟,但是由于之前种植太过密集,养护起来很不方便,而且种植时间长了,这里的土质也开始老化,已经不适合植物生长了。”

王科长表示,这次绿化升级,不仅会重新铺上黄土,还会增添一些易于种植且外形美观的植物,比如早樱、银杏等,后期的景观效果一定会比之前的更好,养护起来也更方便,整个工期将持续到7月中旬。

至于李先生所担心的,被挖走的植物是否被浪费的问题,王科长强调,“所有被挖走的树,都会被好好利用起来,比如一些小乔木,已近种在之前一些被破坏的绿化带上,剩下的都被移植到其他需要用到的地方。”

孕妇早产出血 警车护送脱险

前天下午5点11分,海曙交警大队指挥中心接到群众求助,一辆银色五菱面包车从北仑经高速过来,车里有孕妇早产,已经出血,情况十分紧急,10分钟后到段塘高速出口,需要交警帮助。

正在荣安中学考点做高考保卫工作的民警邵建丰接到指挥中心指令后,立即驱车前往段塘高速出口。同时,指挥中心边安抚求助人情,边让面包车驾驶员打开双跳灯,方便民警辨认。

10分钟左右,邵警官在段塘高速出口接上这辆面包车,用警车为其开路,从段塘高速出口驶向市妇儿医院。

一路上,海曙交警指挥中心通过路口红绿灯切换,一路绿灯,同时在较大的十字路口安排民警疏导。

一路上,其他社会车辆见此情形纷纷自觉地让出一条通道,供警车和面包车通过。

由于时值交通晚高峰,又恰逢高考结束散场,柳汀街上车流很大。在快到妇儿医院北大门时,海曙交警大队已经有两名民警在门口疏导,面包车上的孕妇被迅速送进急诊室抢救。

孕妇的丈夫说,当天他妻子在家中休息时,突然下身出血。送往北仑医院就诊时,医生说,病情紧急,需要到宁波市妇儿医院就诊。

据市妇儿医院医生介绍,这名孕妇怀孕31周,送到医院时,有出血现象。幸好送医比较及时,经过医生处理,目前该名孕妇和胎儿情况稳定。

记者 张贻富 通讯员 石奇峰

持旅游签证参展 遭遣返索赔12万

满怀希望地去俄罗斯参加展会,不料飞到莫斯科后,却被拒绝入境并被遣返回国,海曙某工艺品公司火透了,到海曙法院起诉了为他们联系参展事宜的宁波某展览公司。

去年11月,工艺品公司与展览公司签订了一份《参展协议书》,约定由展览公司为前者提供2014年俄罗斯春季消费品及礼品展,4名参展员工提前一天去俄罗斯,第二天与展览公司的人员会合。

1月17日,工艺品公司的4名参展人员乘机抵达莫斯科,却被俄罗斯入境管理部门拒绝入境,4人的签证也被加盖“作废”章,并被限制人身自由。俄罗斯当地时间1月20日,4人被遣返回国。

工艺品公司认为,他们之所以被拒,是因为入境目的与邀请函、签证记载的不符。他们是去参展的,展览公司应该为他们办理“商务签证”,并提供由俄罗斯移民局或外交部签发的“邀请函”原件,而展览公司为他们办理了“个人旅游专用签证”,提供的是“旅游公司邀请函”复印件。因此,工艺品公司要求展览公司赔偿损失12万余元。

庭审时,展览公司却认为,4人被拒另有原因,“因为除了他们,我们还带了其他参展公司的员工入境,签证和邀请函都是统一办理的,也是旅游签证,都顺利入境并参展成功。”“当时到底发生了什么,由于不在现场,我们也无从知晓。”

由于双方都有调解的意愿,近日,在法官的调解下,展览公司同意补偿工艺品公司5万元,工艺品公司则放弃其他诉讼请求。

通讯员 陶琪姜 记者 胡珊

●相关链接

旅游签证是为了方便游客而开发旅游资源而设立的一种快速办理签证方式。它在各种签证中门槛最低、办理最方便的,相应地也是受限制最大,一般来说有效期和停留期都较短,且只能用于从事旅游相关的活动。

为了图方便,用旅游签证出国去从事商务活动,如访问和考察,这样有风险吗?

“视不同的国家而定。比如用旅游目的去欧洲商务考察,一旦被查出来,可能会上欧盟领馆黑名单。对以后申请签证肯定是有影响的。因此最好还是什么目的办什么签证。”一名主要负责商务考察团签证的导游说,而且相较于旅行签证,商务签证有中外商会或大型人力机构作为担保,拥有使馆发的便捷卡,出签几率比较高,这是两者最大的区别。

货轮泄漏致海水污染 海洋渔业部门追诉获赔670万

这是宁波海事法院受理的首例公益诉讼

6日,宁波海事法院调解了一起海洋环境污染损害赔偿案。这是一起公益诉讼,是2013年民法法大修后,宁波海事法院受理的首例。

2012年3月15日,一艘新加坡籍货轮在福州兴化湾江阴港附近海域发生触礁搁浅,导致大量燃油和船载有机氯农药等危化品泄漏入海,严重污染事故海域。

船上货物的货主是宁波人。事故发生后,引发了涉及多方的复杂法律纠纷,其中仅货损纠纷就有132起,还有7件污染损害赔偿纠纷。这一系列案件都归宁波海事法院审理。

去年9月,污染海域的海洋、渔业管理行政部门——福建省海洋与渔业厅以原

告身份,向轮船所有方安泰迪卡航运公司和承租方达飞轮船公司,提起船舶污染损害赔偿诉讼,索赔金额高达3200余万元,引发各方关注。

宁波海事法院的法官说,海洋环境污染损害赔偿案件,属于公益诉讼的范畴。当时提起索赔的有好几个部门,最终经协商确定由福建省海洋与渔业厅起诉为妥。

不过,就索赔主体资格,庭上还是引发了激烈争论。原告是涉案事故污染海域海洋、渔业管理的行政部门,但被告提出按照《海洋环境保护法》,应由国家海洋局东海分局、国家海事局等部门代表国家行使权利。

主体资格问题,一直是困扰公益诉讼启

动的核心问题。当侵害公共利益的事件发生后,谁有资格代表不特定多数人进行公益诉讼,法学界和司法实务界一直争论不休。2013年民法法大修后,提起公益诉讼的主体被确认为“法律规定的机关和有关组织”,但并未进一步明确。

有法律人士认为,除此之外,司法实践中,本应负有公益诉讼职责的“有关机关”,却缺乏公益诉讼的动力,也是很多地方公益诉讼数量“挂零”的原因之一。

此案经过二次庭审,庭审结束后,合议庭成员又进行了长达2个月的协调。双方最终达成了调解方案,被告向原告赔偿主张金额的20%,即人民币670万元。

记者 胡珊 通讯员 王舜毕

小产权房交易了10年,卖家反悔了 买家退了房,损失难挽回

田女士是湖南人,一家人在镇海骆驼务工多年,一直想找一套房子定居下来。

2001年,经人介绍,田女士看中了一套正待出售的农村2层楼房。房主李某在航运公司工作,长期在海上。1997年,李某单位分了一套安置房,农村的这套房子就闲置下来。

经协商,双方最后以1.2万元成交。田女士以为买卖无虞,又重新装修了房子。

田女士一家人在这里住了近10年,生活平静,变化不大。但李某一家变故较多,李某所在航运公司不景气,日子过得比较艰难。

这几年,李某所在村的相邻村庄都进

行了拆迁,拆迁户的暴富让李某夫妇十分眼热。想到10年前卖掉的老房子,他们后悔不已。

很快,村里人告诉他们,农村房子不准外地人买卖,李某咨询了律师,得到的答复也是一样。

2011年6月,李某聘请律师,将田女士告上法庭,要求退还房屋。

买卖小产权房,卖家反悔,上法庭买家基本要输,田女士也不例外,她被判退还李某房屋,所受损失需另行起诉。

前年1月,将房子退还李某后,田女士将李某告上法庭,要求赔偿其当初

的买房款和装修费的本金、利息,以及因物价上涨、通货膨胀等违约造成的各项损失共计20余万元。经法院审理,李先生被判赔偿田女士13.6万元。

然而,这13.6万元要拿到手并非易事,李某一推再推,认为赔偿太高,他仅退回1.2万元房款后就不再理睬,同时他还将单位的房改房卖给别人还债了。

田女士一筹莫展,申请法院强制执行。法院调查了解到,李某夫妇都已失业,靠养老金生活,而李某指望拆迁计划也迟迟未实施,看来田女士要拿回赔偿款还得再等一段时间。 记者 胡珊 通讯员 任何